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Devoir surveillé n°3 - Sujet A

Proportions — Evolutions

EXERCICE 3.1 (4,5 points).
On pourra utiliser les notations habituelles ng, na, pa sans avoir a définir au préalable ce que sont
l'ensemble de référence E et le sous-ensemble A.

Soit A, B et C trois groupes distincts d’éléves.

1. Le groupe A comporte 32 éléves dont 75 % de filles. Quel estle nombre de filles dans le groupe

3. Dansle groupe Cily a, entre autre, 14 Lorientais, ce qui constitue 70 % de 'effectif du groupe
C. Combien y a-t-il de personnes dansle groupe C?..........c.oeiiiiiiiiiiiiiininaenenn...

EXERCICE 3.2 (6,5 points).
Dans un Lycée fictif, 55 % des éléves de Premieére générale prennent la spécialité « Mathématiques ».
Parmi ceux-ci, 60 % sont des filles.

Parmi les éleves de Premiere générale n’ayant pas pris la spécialité « Mathématiques » 40 % sont des
filles.

1. Déterminer le pourcentage des éleéves de Premieére générale n’ayant pas pris la spécialité « Ma-
10153 00 U 10 1 1T P .

2. (a) Déterminer le pourcentage des éleves de Premiere générale ayant pris la spécialité « Ma-
thématiques» et quisontdes filles. ..........oouiiiiiiiiiiiii i i i

(b) Montrer que le pourcentage des éleves de Premiére générale n’ayant pas pris la spécialité
« Mathématiques » et qui sont des fillesestde 18 %. ........covviiiniiiiiiniiniiinennann

(c) En déduire le pourcentage de filles parmi les éléves de Premiere générale. ...............
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3. Onsuppose ici que le pourcentage des éleves de Premiére générale n’ayant pas pris la spécia-
lité « Mathématiques » et qui sont des filles est de 18 %. Sachant qu’il y a 72 filles n’ayant pas
pris la spécialité « Mathématiques », déterminer le nombre d’éleves de Premiere générale.. . ..

4. Compléter le tableau suivant avec les effectifs de chacune des parties :

Filles Garcons Total

Spécialité « Mathématiques »

Autres

Total

5. Déterminer la proportion de garcons n’ayant pas pris la spécialité « Mathématiques » parmi
les éleves de Premiere G6nérale. ...........o.ouiiniinii i e .

EXERCICE 3.3 (3 points).
Les questions sont indépendantes.

1. Donner les coefficients multiplicateurs correspondants :
(a) aunehaussede21% ................... . (b) aunebaissede13%.....................

vants :

3. Donner les évolutions en pourcentage correspondants :
(a) aupassagede2500a2756.............. (b) au passagede500a456 .................
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EXERCICE 3.4 (6 points).
Les questions sont indépendantes.
On arrondira les taux d’évolution au dixiéme.

1. Une quantité subit deux évolutions successives : la premiere de +10 %, la seconde de —22 %.
Quelle est I'évolution globale de cette quantité en pourcentage?..............covveieennenn....

2. Une quantité subit deux évolutions successives : la premiere de —24 %, la seconde de ¢ %.
Sachant que I’évolution globale de cette quantité en pourcentage est de +5 %, déterminer 2.

3. Une quantité subit deux évolutions successives : la premiere de t %, la seconde de +5 %. Sa-
chant que I’évolution globale de cette quantité en pourcentage est de +25 %, déterminer ¢.7..
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